
ATA SUMÁRIA DA 57ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DO 
INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA E ASSISTÊNCIA DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO –  

PREVI-RIO 
 

1. DATA, HORA E LOCAL: Em 26 de novembro de 2009, às 15 h, na sala de reuniões do Gabinete 
da Presidência do PREVI-RIO, situado na Rua Afonso Cavalcanti, 455 – Anexo – 11º andar – 
Cidade Nova, nesta cidade. 

 
2. ORDEM DO DIA: 1) Apreciação da Ata Sumária da 56ª Sessão Ordinária do CAD, realizada em 

22/10/2009; 2) Definição do Calendário das Sessões Ordinárias do Conselho no ano de 2010; 3) 
Definição dos itens pertinentes à consolidação do Programa de Carta de Crédito que serão 
disponibilizados no D. O. Rio; 3) Explanação do Diretor da Diretoria de Patrimônio do PREVI-RIO 
acerca de pendências oriundas da 56ª Sessão Ordinária do Conselho, sobre o Programa de Carta 
de Crédito do Instituto; 4) Explanação do Diretor da Diretoria de Patrimônio do PREVI-RIO acerca 
de pendências oriundas da 56ª Sessão Ordinária do Conselho, sobre o Programa de Carta de 
Crédito do Instituto; 5) Explanação do Diretor da Diretoria de Patrimônio do PREVI-RIO acerca do 
Clube de Servidor, conforme deliberado na 56ª Sessão Ordinária do Conselho; 6) Assuntos 
Gerais.  

 
3. DELIBERAÇÕES: A sessão foi presidida pela Conselheira Ariane Di Iorio Andrade Ferreira, 

Suplente da Secretária Municipal de Fazenda. Aberta a sessão, no enfrentamento do item 1, a 
Conselheira Ariane Di Iorio Andrade Ferreira registrou que os membros do Conselho de 
Administração, após apreciarem o texto, aprovaram, por consenso, a Ata Sumária da 56ª Sessão 
Ordinária do CAD, que foi devidamente rubricada pelos Conselheiros. Quanto ao item 2 da pauta, 
por consenso, foi aprovada a antecipação da realização da 58ª Sessão Ordinária do Conselho, 
prevista inicialmente para o dia 17 de dezembro de 2009, para o dia 10 de dezembro de 2009. O 
CAD decidiu, também consensualmente, manter a realização de suas sessões ordinárias na 
terceira quinta-feira de cada mês. O Conselheiro Mozart Rangel registrou que os membros eleitos 
do CAD ainda não aprovaram as contas do Previ-Rio de 2008, bem como o Plano de Aplicação de 
Recursos e solicitou informações sobre a nomeação dos membros do Conselho Fiscal do Instituto. 
O Conselheiro Márcio Martignoni relatou que o administrativo 05/511.133/2008, que registra os 
procedimentos pertinentes ao Conselho Fiscal do Previ-Rio, encontra-se sob análise da Secretaria 
Municipal da Casa Civil. Quanto ao item 3, o Diretor de Patrimônio do Instituto, Roberto 
Rodrigues, ficou de encaminhar ao Conselho um relatório consolidado acerca do Programa de 
Carta de Crédito do Previ-Rio a fim de possibilitar aos conselheiros a definição dos dados sobre o 
tema que serão disponibilizados no D. O. Rio. No tocante ao item 4, o Diretor de Patrimônio, em 
atenção à solicitação do Conselheiro Marco Túlio Paolino na 56ª Sessão Ordinária do CAD, 
relatou que o Empreendimento de Acari foi construído pela Prefeitura e que o Previ-Rio concedeu 
o financiamento imobiliário para a compra dos imóveis em foco. O Diretor de Patrimônio informou 
que dos cento e cinqüenta apartamentos envolvidos no assunto, oitenta e cinco foram financiados 
pela Autarquia, contemplando um valor de prestação maior do que o da taxa de ocupação 
cobrada pela Secretaria Municipal de Habitação. O Diretor de Patrimônio informou que o problema 
foi solucionado com a participação do Município. O Conselheiro Mozart Rangel solicitou o registro 
em ata da demanda da Diretoria de Patrimônio acerca do Programa de Carta de Crédito em 2010. 
O Diretor de Patrimônio do Instituto relatou que, no momento os procedimentos pertinentes ao  
Programa de Carta de Crédito em 2009 estão sendo encerrados, o que permitirá à Diretoria a 
elaboração do relatório mencionado no item 3 desta Ata, que fornecerá elementos técnicos para 
os atos de gestão referentes ao tema em 2010. Quanto ao item 5, o Diretor de Patrimônio relatou 
que o Clube do Servidor será concluído em dezembro de 2009. O Diretor Roberto Rodrigues 
registrou que, como a administração do Clube será terceirizada pelo Previ-Rio, está sendo 
estudado um modelo de gestão. Os Conselheiros Mozart Rangel, Marco Túlio Paolino e Maria das 
Graças Muller registraram sua contrariedade quanto à construção do Clube do Servidor. O 
Conselheiro Mozart Rangel enfatizou que não é missão do Previ-Rio a gestão do Clube do 
Servidor. No enfrentamento do item 6, o Conselheiro Igor Barenboim relatou que em 2010, a 
Creche Paulo Niemeyer será direcionada ao atendimento de filhos de servidores na faixa etária de 
1 a 5 anos. O Conselheiro Marco Túlio Paolino solicitou informações acerca da situação 
previdenciária dos servidores lotados na Guarda Municipal do Rio de Janeiro – GM-RIO, criada 
pela Lei Complementar nº 100 de 15 de outubro de 2009. O Conselheiro Igor Barenboim relatou 
que há um Grupo de Trabalho na Prefeitura que elaborou um relatório sobre o tema. O 
Conselheiro Márcio Martignoni registrou que o Atuário do Previ-Rio, Fábio Garrido, participou 
como colaborador do GT em tela e apresentará explanação acerca do aspecto atuarial do tema na 
próxima sessão do CAD. O Conselheiro Mozart Rangel solicitou informações acerca da eleição do 
CAD em 2010. O Conselheiro Márcio Martignoni apresentou ao Conselho o ofício expedido pelo 



Previ-Rio, nº 1010, de 22/10/2009, no qual o Instituto, em decorrência de demanda do CAD em 
sua 55ª Sessão Ordinária, solicitou informações acerca do assunto à Secretaria Municipal de 
Administração, que foi respondido pela Pasta com o relato de que foi autuado o administrativo 
05/003.183/2009, encaminhado à Procuradoria Geral do Município para consulta. O Conselheiro 
Mozart Rangel registrou que a motivação da demanda é oportunizar a maior participação dos 
servidores na eleição do Conselho. O Conselheiro Mozart Rangel solicitou a atualização das atas 
das sessões do CAD disponibilizadas na página do Instituto. A Conselheira Ariane Di Iorio 
Andrade Ferreira encerrou a sessão.   

 
4. RELAÇÃO DOS PRESENTES: Márcio Martignoni Cardoso da Silva – Suplente do Presidente do 

PREVI-RIO – Ariane Di Iorio Andrade Ferreira – Suplente da Secretária Municipal de Fazenda – 
Vivianne Fitchner – Suplente do Procurador-Geral do Município – Igor Barenboim – Suplente do 
Secretário Municipal de Administração – Maria das Graças Muller de Oliveira Gonçalves – 1º 
Eleito – Kátia Maria Max – 2º Eleito – Mozart Porto Rangel – 3º Eleito – Marco Tulio Paolino – 4º 
Eleito.   

 
 


